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POR Campania FESR 2007-2013 
Grande Progetto 

Risanamento ambientale e valorizzazione dei laghi dei Campi Flegrei 
 
 

 

Comune di Pozzuoli  
  

Comune di Bacoli  
 

 
Comune di Monte di Procida  

 
Comune di Quarto 

 

 

UFFICIO COMUNE  

“Area per l’attuazione del Grande Progetto dei Campi Flegrei” 
tra i Comuni di Pozzuoli, Bacoli, Monte di Procida e Quarto 

 

PUBBLICAZIONE DEI QUESITI CON RELATIVE RISPOSTE  

 

 

QUESITO n° 17 

“Risanamento idraulico del bacino del Miseno e riapertura, sistemazione e protezione delle foci 

del lago Fusaro” ........  si richiede “la caratterizzazione dei sedimenti inquinanti del lago 

Fusaro al fine di determinare tutti gli elementi conoscitivi propedeutici alla fase di 

progettazione”, 

RISPOSTA: 

si riferisce che a base di gara è posto il Progetto Preliminare e che lo studio sulla 

“caratterizzazione dei sedimenti inquinanti del lago Fusaro” è onere del partecipante 

 

QUESITO n° 18 

“Area Torre di Cappella – sistemazione fognaria” Richiesta autorizzazione, sollecito – istanza 

di proroga. 

RISPOSTA: 

Per l’autorizzazione ad effettuare sondaggi è necessario procedere previa programmazione 

presso gli Uffici Tecnici come da quesito n° 13. 

La proroga richiesta non è concedibile né compatibile con la programmazione in atti. 

 

QUESITO n° 19 

“Lavori di risanamento idraulico del bacino del Miseno e riapertura, sistemazione e protezione 

delle foci del lago Fusaro” Richiesta proroga 

RISPOSTA: 

Non  concedibile ed incompatibile con la programmazione in atti. 
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QUESITO n° 20 

“Lavori di risanamento idraulico del bacino del Miseno e riapertura, sistemazione e protezione 

delle foci del lago Fusaro” Richiesta chiarimenti 

RISPOSTA: 

Quanto richiesto è regolamentato dal Bando relativo e Disciplinare di gara di cui è parte 

integrante e sostanziale, a cui si fa espresso riferimento in quanto lex specialis. 

Gli allegati sono esclusivamente schemi esemplificativi. 

I professionisti incaricati in qualità di consulenti sono tenuti a dichiarare l’assenza di eventuali 

cause di incompatibilità come prescritto dal disciplinare di gara e dalle norme vigenti in materia. 

 

QUESITO n° 21 

“Lavori di risanamento idraulico del bacino del Miseno e riapertura, sistemazione e protezione 

delle foci del lago Fusaro” Richiesta documentazione, proroga, chiarimenti. 

Si riferisce che il progetto preliminare posto a base di gara tiene conto dei pareri preliminari 

delle Soprintendenze e quindi si intende vincolante sotto tale aspetto. 

Che gli stessi atti di assenso da rilasciarsi a seguito dell’approvazione del progetto definitivo, 

sono conseguenti alla presentazione di detto progetto in sede di gara, da redigersi in modo 

adeguato ed idoneo, in particolare in conformità agli strumenti urbanistici e comunque conformi 

alla declaratoria di cui al D.Lgs. 163/2006 e s. m. ed int. 

 

QUESITO n° 22 

Lavori di risanamento idraulico del bacino del Miseno e riapertura, sistemazione e protezione 

delle foci del lago Fusaro” 

Lavori di realizzazione fognatura su via Casalanno, via Campana, via Marmolito, via Kennedy. 

 Richiesta chiarimenti. 

In relazione al quesito occorre precisare che, ove mai il concorrente è in possesso di attestazione 

SOA, per le classifiche e categorie richieste, sia per progettazione che per esecuzione lavori, è 

necessario il rispetto di quanto prescritto dagli artt. 78 e seguenti del DPR 207/2010. 

Per i concorrenti che non sono in possesso dell’attestazione di cui sopra, la scelta dei progettisti 

deve essere indicata, nominativamente, a discrezione del concorrente stesso, nel rispetto della 

lex specialis (bando di gara e atti integrativi dello stesso) ove sono previsti i requisiti 

professionali e di ordine generale. 

 

QUESITO n° 23 

Richiesta chiarimenti relativi a progetti per l’attuazione del Grande Progetto dei Comuni Flegrei 

A) importo lavori e determinazione categorie: 

a) mero errore materiale – esatto ammontare lavori viene confermato in € 6.205.529,23, 

b) esatto ammontare lavori  Cat. G7 € 3.935.137,83, si conferma classifica V; 

c)  si conferma, altresì, Cat. OS21 € 1.750.000,00, class. III/bis; 

d) si conferma, inoltre, Cat. OG2 € 519.891,54 class. II 

B) Sondaggi: si rinvia al Quesito n° 13; 

C) dichiarazione sopralluogo: si rinvia all’avviso “nota chiarimento” 

D)  quote partecipanti: si rinvia alla lex specialis della gara, ove sono previsti i requisiti di 

partecipazione in ossequio a quanto prescritto dalle norme vigenti in materia. 

E) riferimento: per i consorzi stabili, nonché consorzi di cooperative o di imprese artigiane, 

riferirsi al disciplinare di gara, paragrafo 2°, pag. 4, lett. g). 

 

 

 

 

 

 



 3 

 

 

 

 

Pozzuoli l^ _________________ 

 

 

        Il Responsabile del Procedimento 

              Dott. Ing. Luigi Salzano 

 

 

 

 

 

 


